



屏東大連路基督教會週報

PTDLRC

主後 1973 年 12 月 23 日創立. 2024 年 7 月 14 日 第 2124 期

教會目標：傳揚福音·造就生命·彼此相愛·服事社區·尊榮上帝

今年主題：基督裡誇勝 顯揚主香氣【哥林多後書 2:14】

七月背誦經文：要穿戴神所賜的全副軍裝，就能抵擋魔鬼的詭計。以弗所書 6:11

本週及下週主日聚會表

講員：陳榮興 弟兄
講題：救恩普及萬族萬民
經文：賽 56: 1-8、57:15
回應詩歌：何等恩典

主日服事表

日期	7/14	7/21
司會	林榮宗	阮盛豪
司琴	曾司潔	—
小詩班	華恆忠、林淑華	—
音控	張凱、李加樂	林以法、侯予宣
直播	蔡瑞源	侯榮華
招待	段積慧、蔡任豐 羅清華、陳曉春	段積慧、劉寶丹 左麗珠、黃寶英
飯食	宋秋美	社青團契
飯後	青少契	喜樂團契
插花	田淑惠	蔡任豐
媒姆	劉寶丹	傅佩真

日期	時間	性質	地點	主理	前次人數
7/16(二)	19:30	多加團契	隔週聚會		8
7/17(三)	9:30	姐妹會	圖書室	暫停	—
	19:30	禱告會	大堂	鄧昇謨	12
7/18(四)	09:00	長青團契 詩歌歡唱	圖書室	牛志麟	—
	15:30	福音隊	圖書室	暫停	9
7/19(五)	19:30	社青團契 讀書會	圖書室	陳倩芳	—
	09:00	旺得福 繪本	四樓	賴郁芯	24
7/20(六)	15:30	棕櫚團契 福音茶會	四樓	福音隊	17
	16:00	雅歌團契 查經	五樓	阮盛豪 邱宣惠	28
	19:30	喜樂團契 專訪魯老師	圖書室	余明勳	13
	19:30	青少契 兒童夏令營訓練	四樓	全體	10
7/21(日)	08:00	主日讚美	大堂	林榮宗	13
	09:00	但以理書 夢裡尋宅千百度	302 教室	陳鎮松	8
		敬拜讚美培訓 聖經中的敬拜儀式	圖書室	吳家麒	15
		跟著亞伯拉罕去旅行 築壇與搭棚	301 教室	莊秀滿	8
	10:00	兒童主日學	四樓	楊鳳姿 莊秀滿 毛湘婷	10大 16小
		主日崇拜	網路點閱 大堂	曾勝豐	85 117
12:30	詩班練習	大堂	阮盛豪	12	

網址：www.ptdlrc.org.tw

地址：屏東市大連路 60 巷 16 號

☎：(08)738-3618

✉：ptdlrc@gmail.com

一、什麼是上帝的守約之愛？ [申 7:12 · 王上 8:23]

當我們查考聖經「hesed(חֶסֶד)」這個字，它是一個具有非常深刻含義的字，在兩百多處的經文當中，它用來指善良，慈愛，喜愛，恩典，它常與「約」放在一起講，例如：「你們果然聽從這些典章，謹守遵行，耶和華—你 神就必照他向你列祖所起的誓守約，施慈愛」 [申 7:12]。「耶和華—以色列的神啊，天上地下沒有神可比你的！你向那盡心行在你面前的僕人守約施慈愛」 [王上 8:23]。聖經中的「約(covenant)」是一種「盟約」的性質，是指建立在「互信基礎」上，雙方盡全力去維護的承諾。這與一般「契約(contract)」截然不同，一般生活使用的「契約」，亦即合約或合同，是建立在雙方面「互利基礎」上，帶有條件的約定，如果一方違約，合約就失效，並且常有罰則。而上帝與人訂的「約」則有更深的意義，它是建立在我們對上帝的信心，並不因我們的行為表現而受到影響。由於我們罪惡的本性，會經常毀約，基本上沒有資格與上帝定約，但是神因為愛我們的緣故，先無條件地承諾應許，來幫助我們守住這個約。這就是神對我們的「守約之愛」。

二、上帝與我們立永約

1. 就近來，留意聽 [賽 55:1&2]

「1 你們一切乾渴的都當就近水來；沒有銀錢的也可以來。你們都來，買了吃；不用銀錢，不用價值，也來買酒和奶。2 你們為何花錢(原文是平銀)買那不足為食物的？用勞碌得來的買那不使人飽足的呢？你們要留意聽我的話就能吃那美物，得享肥甘，心中喜樂。」 [賽 55:1&2]，在原文最開頭有一個發語詞「嘻！禍哉！」，神語重心長地向人呼喊，就像在市場的叫賣，拼命向我們招手喊著「來！來！都就近來」。渴了要喝水，餓了要吃飯，不管你是有錢沒錢，都可來吃喝神所提供完全免費食物，不僅

是提供基本的水，更提供令人滋養的酒和奶。不要傻傻的用辛苦賺來的錢，斤斤計較去買「不足為食物的」「不使人飽足的」，把一生的精力用在追求物質的需要與享受，到頭來肚子暫時填飽了，但是心靈還是空虛。神要我們享受勞碌所得，而不是被勞碌所得奴役。神要我們「留意聽」，神不僅不讓我們餓著，更要能讓我們吃到真正營養的美物，使我們「得享肥甘，心中喜樂」。

2. 聖潔可靠的恩典 [賽 55:3~5 · 徒 13:34]

「3 你們當就近我來；側耳而聽，就必得活。我必與你們立永約，就是應許大衛那可靠的恩典(Hesed)。4 我已立他作萬民的見證，為萬民的君王和司令。5 你素不認識的國民，你也必召來；素不認識你的國民也必向你奔跑，都因耶和華—你的 神以色列的聖者，因為他已經榮耀你。」 [賽 55:3~5]「側耳而聽」，神要我們伸長耳朵，好好注意聽，因為這關係到我們的死活問題。神提到一個「永約」，這個「永約」就是當年神應許大衛要透過他的家族(後裔)建立一個合神心意的國，「你的家和你的國必在我(原文是你)面前永遠堅立。你的國位也必堅定，直到永遠。」 [撒下 7:16]，神要興起一位後裔，透過他召聚許許多多除了以色列以外的外邦人，成為神國的子民，因為神要榮耀這位僕人，神要永遠堅立這個國。

事實上，大衛之約可以往前追溯到亞伯拉罕時代。耶和華呼召亞伯蘭出哈蘭的時候年七十五歲，耶和華對亞伯蘭說：「你要離開本地、本族、父家，往我所要指示你的地去。…地上的萬族都要因你得福。」 [創 12:1~3]。大概十年後他仍沒有子嗣，就在信心低潮時，神與他立約 [創 15 章]，當時立約的儀式是將祭牲劈成兩半，一半對著一半擺列，立約者從剖開的祭物中間走過，象徵違約者將會如牲畜一般被切成兩半。神交代

亞伯蘭也照樣做。日落天黑，有「冒煙的爐並燒著的火把從那些肉塊中經過」[創 15:17]，這代表耶和華從中經過。接下來耶和華重申與亞伯蘭立的約，說：「我已賜給你的後裔，從埃及河直到幼發拉底大河之地」[創 15:18]。後來亞伯拉罕一百歲生以撒。接著以撒漸漸長大，約三十多歲時，神要亞伯拉罕獻以撒，以測試他的信心，亞伯拉罕通過了測試，神因此再說：「你既行了這事，不留下你的兒子，就是你獨生的兒子… 地上萬國都必因你的後裔得福，因為你聽從了我的話。」[創 22:16~18]

後來經過了一千多年，神尋得了合祂心意的大衛做王，再次提到了這個約，應許大衛後裔建立永遠的國度。三百年後先知以賽亞再次提到這個約，神更清楚的指出將興起一位義僕基督，他設立公理[賽 42:1~4]，他的使命是拯救世人[賽 49:1~6]，他順服依靠神，行神的旨意[賽 50:4~9]，最後他忍辱負重，甘心獻上他的生命，成為世人的贖罪祭[賽 52:13~53:12]。七百年後，耶穌被釘死在十字架上，接著復活的神蹟發生。使徒保羅向猶太人解釋耶穌就是這個約應驗，「論到 神叫他從死裡復活，不再歸於朽壞，就這樣說：我必將所應許大衛那聖潔、可靠的恩典賜給你們。」[徒 13:34]。因著耶穌基督從死裡復活，代表已經得勝邪惡的勢力，不再朽壞，透過聖靈的降臨，使人重生，這位後裔終於浮出檯面，神永遠的國度就此開始應驗。

3. 趁早回頭，歸向神 [賽 55:6&7]

「6 當趁耶和華可尋找的時候尋找他，相近的時候求告他。7 惡人當離棄自己的道路；不義的人當除掉自己的意念。歸向耶和華，耶和華就必憐恤他；當歸向我們的神，因為 神必廣行赦免。」[賽 55:6&7]，神提醒我們趁神可尋找的時候趕快尋找，神可相近的時候盡量求告，錯過了機會就沒有了。世界越來越亂，災難越來越多，我們知道世界的結局近了，但

是我們不知道確切的日子，當耶穌基督在來時，救恩不再，只剩下審判。所以我們要更積極地傳福音，能救一個是一個。我們必須熱切地「尋找他」、「求告他」，就像每天需要吃飯一樣，每天都要有與主親近的時間，透過生活的歷練，這樣屬靈的生命才會長大、健壯、成熟。

聖經中常用葡萄樹來比喻我們，一般釀酒的葡萄樹只需照顧前面的五年，然後不必澆水施肥，大家在相同的環境下任其生長，因為它的根會往地下生長，葡萄是否能長的好，就看它的根是否扎的夠深，是否有適當修剪，一般三年就會開始結果，如果葡萄樹長不好，那就會被砍掉，歐洲有些著名酒莊的葡萄樹有上百年的歷史，釀出來的葡萄酒特別香醇。神不僅希望我們能得救，更希望我們能成熟長大，不僅希望我們能結果，更希望我們能結出越來越像基督的好果子，我們要離開嬰幼兒吃奶的模樣，立志長成基督的樣式。

「離棄自己的道路」「除掉自己的意念」，這絕對不是一件容易事，但是卻是成長必經的過程，雖然這過程中會遇到許多外在的險阻與誘惑，加上自己天性上的軟弱，以致經常跌倒失敗，但是神應許祂定要憐恤我們，透過耶穌基督的寶血赦免我們的罪，我們要緊緊抓住這永約的應許，保守自己在這聖潔可靠的守約之愛中，造就自己。

我們感謝神，在漫長的人類歷史中，在不同的時間點，透過亞伯拉罕、大衛、以賽亞、保羅等這些忠心的僕人傳達一件至關重要的信息，就是神始終沒有忘記，也未曾更改祂對我們的應許，當時機成熟，祂就差遣祂的獨生愛子降世為人來履行這個約，好將我們從這個罪惡的世界中拯救出來。今天我們有幸生在這恩典的時代，天國已逐漸成形，但尚未完成，傳揚救恩的棒子已交在我們手裡，我們有責任將這個恩典傳揚出去，讓更多的人知道，以回應神的守約之愛。

【 講 台 大 綱 】

講題：救恩普及萬族萬民

經文：以賽亞書 56:1-8、57:15

大綱：

一、前言

二、離棄惡行（賽 56:1-12）

（一）持守公平、行公義（賽 56：1-5）

（二）萬民禱告的殿（賽 56：6-8）

（三）斥責那些領袖的惡行（賽 56：9-12）

三、百姓領袖失職墮落（賽 57：1-21）

（一）細數往昔惡人的悖逆罪行（賽 57：1-13）

（二）神與憂傷痛悔者同在（賽 57:14-19）

四、結語

【 代 禱 與 消 息 】

- 一、歡迎第一次來教會的新朋友與我們一起敬拜主，請介紹您的姓名和來自何處。
- 二、今天下午 13:30 於圖書室召開團契部會議，下週日(7/21)13:30 召開宣教部會議，請相關同工預備心參加。
- 三、今天教會在大堂側門舉行宣教募款義賣，歡迎弟兄姊妹踴躍支持參加。
- 四、本週六(7/20)下午 3:30-5:00 棕櫚團契與福音隊合辦「福音茶會—來得福氣」，歡迎邀請未信主的親友家人參加，並為此活動代禱。
- 五、2024 年 1-5 月份教會收支決算: \$3,064,365，經常費支出\$3,515,177，本期餘絀: (450,812)。造成 1-5 月份經常費餘絀(450,812)的主要原因，係因庭院改善工程，致使三月及五月行政部的修繕費支出各達到\$890,175 及\$406,500。
- 六、1-5 月份愛心基金收入\$93,356，支出\$58509，本期餘絀\$34,847，歷年累積餘絀\$1,607,723。1-5 月份宣教基金收入\$222,800，支出\$528,000，本期餘絀(\$305,200)，歷年累積餘絀\$1,546,014。
- 七、8/31(六)~9/1(日)舉辦南部地方教會研經講座，主題：舊約先知—福音的使者，講員：中華信義神院施以恩老師，地點：七賢路禮拜堂，報名費 400 元（含講義、餐點）。請於 8/18 前向陳倩芳姊妹報名繳費。（詳情參閱公佈欄）
- 八、「靈修進度表十」可至招待處索取紙本，或掃 QRcode 至官網下載。
- 九、鼓勵弟兄姊妹參加上半年度背經運動，考試日期 7/28 或 8/4 中午 12:30，地點 302 教室。請 7/25 前掃 QR 碼報名或填寫紙本報名表。
- 十、第七期皮拉提斯週五班(7/12)開課晚上 8:00~9:00，週六班(7/27)開課下午 2:30~3:30，一期 10 次費用 800 元，歡迎掃描 QR 碼報名。

【 上 週 奉 獻 】

(1) 主日奉獻	200 元	(6) 兒主奉獻	735 元
(2) 什一奉獻 (34 筆)	245,400 元	(7) 為宣教(9)	34,500 元
(3) 感恩奉獻 (5 筆)	8,400 元	(8) 為泰北短宣(1 筆)	5,000 元
(4) 愛心奉獻 (3 筆)	3,500 元	(9) 為大陸短宣(3 筆)	11,000 元
(5) 食物銀行 (1 筆)	1,000 元	(10) 為愛筵小包一個	

奉獻帳戶 【戶名】財團法人台灣省屏東縣屏東中華路基督教會第二分事務所戴劍鋒
【帳號】0071198-0037943 (中華郵政 700) ※備註欄填寫姓名、奉獻項目或來電告知。